



# 丹陽 丹凤朝阳舞翩迁 教育芳华今更艳

## 又见教育芳华

玉兰花开，洁白的花朵缀满枝头，淡雅的花香沁人心脾，一年一度的秋季就来到了。总有一批有志少年、有志青年用他们优秀的答卷展示他们花季的芳华、青春的芳华、为人生的历程铺设星光大道。

都以为这是学生在进考场、交答卷。唯有他们，就当自己在迎考，在作答教育赶考的答卷，在向丹阳人民交出高品质活力教育的优秀答卷。

这是丹阳大地更美更艳的玉兰花开。一夜之间，绽放在无数家长神采飞扬的笑脸上，绽放在丹阳市民刷屏的手机上，绽放在丹阳人民引以为豪的心坎上。

这是一年更比一年美的丹阳教育芳华。

**从“书记点赞”到“强强联合”，丹阳教育在闪耀**

“丹阳教育等公共事业健康蓬勃发展，这几年丹阳教育得到了群众很好的口碑。”这是镇江市委书记马明龙在丹阳全市领导干部大会上点赞丹阳教育。

激情奔跑，奋勇争先，全力走好高品质活力教育赶考之路。提升品质，激发活力，以“争”的姿态走好新的教育赶考之路。从张文华局长到丁叶俊局长，带领班子一任接着一任干，一年接着一年跑，丹阳教育方向

更加明确，成效更加突出，影响更加广泛。

从人民群众的满意到各级领导的点赞，从教育同行的关注到名牌大学的垂青，丹阳教育在闪耀。

“南京大学附属丹阳中学”挂牌，这是对丹阳教育的信任，这也是丹阳教育的荣耀。强强联合，汇聚丹心向阳更大的力量，培养拔尖创新后备人才，争取丹凤朝阳更大的辉煌。

**从“三领工程”到“三领跨越”，丹阳教育在跃升**

十年树木，百年树人。

如果说丹阳教育芳华就是丹阳教育之树开出的美丽花朵，那么丹阳教育对树人者的塑造才是芳华之源头。

面向特级教师后备人才培养名师，教海领航；面向高中学科骨干教师培育骨干教师，学科领军；面向青年后备干部人才培养校级领导，学校领航。

依托领航领军领雁“三领工程”，实现“领跑镇江、领先全省、荣誉全国”三大跃升。

获评镇江市名校长5名，新增特级教师和正高级教师7名。在教师基本功竞赛中15人获省一等奖，省市教学成果获奖人数接近镇江大市一半。省基础教育内涵建设有13个项目立项，全省县级市领先。义务教育

质量镇江稳中有升，高考全省第一方阵靠前位次，丹阳教育经验成果频频亮相省级国家级媒体。

**从“县管校聘”到“集团办学”，丹阳教育在聚力**

释放内力，凝聚合力，增进潜力，激发活力，丹阳教育抓住了牛鼻子，啃下了硬骨头，开启了师资力量和人才资源聚集的良性循环新局面。

从严从紧核定学校编制，落实整体把控、统筹协调的编制管理模式。强化教师竞聘环节，通过“双向选择”，实现人岗相适；兑现激励政策，引导教师主动分流，确保师资动态平衡。县管校聘经验做法入选省经典案例。依托集团化办学成立青年教师成长营。通过走教、支教、送教等形式促进集团教师流动，实现集团师资共享、质量共优。

吸引优秀大学生回丹来丹，重视定向师范生培养，为青年教师搭建平台。教师越来越优，越来越强，丹阳教育后继有人，人才辈出，丹阳精准培训赋能教师成长得到省教育厅推广。

更均衡，更优质，更满意，芳华朵朵，芳华艳艳，芳华灼灼。

这就是呈现给丹阳人民的丹阳教育芳华！



镇江市委书记马明龙在丹阳全市干部大会上点赞丹阳教育。



南京大学党委书记胡金波、江苏省教育厅副厅长顾月华、镇江市副市长殷敏、丹阳市委书记王成明为南京大学附属丹阳中学揭牌。

## 良师

成千上万个词语中，跟教师节最匹配的一个词什么？最美的鲜花和祝贺，献给教师节最美的礼物是什么？丹阳市教师进修学校党总支书记束晓霞说，好老师！江苏省丹阳中等专业学校教师虞年君说，好老师！丹阳市名校长丹阳实验小学园长孙爱华说，好老师！三个女儿都在丹阳读书的温州人范玉叶说，好老师！每年经过入职培训的新教师异口同声地说，好老师！好课堂，好教育，来自好老师！好校风，好师风，出自好老师！好老师，好学校，依靠好老师！好老师就是学生的“保姆”，更像孩子的妈妈。司徒中心小学的夏瑞华老师扎根农村，爱生如子，润物无声。学生上课，穿衣穿鞋，感冒咳嗽，她关怀备至。面对特殊学生、困难孩子，夏老师就成了音乐老师，特别的爱给特别的你，这一句歌词在她心中吟唱了30年。

好老师就是学生的“肩膀”，更是学生的阶梯。马柏伯高级中学的张月霞老师遵循“知识生长”的理论，鼓励学生深入思考，建立完善又科学的知识体系。指导学生参加化学奥林匹克竞赛(江苏赛区)大赛，班级一人获省一等奖，七人获二等奖。

好老师就是学生的“益友”，更是学生的良师。璜玖高级中学的陆国新老师从教16年来，积极肯干、乐于奉献，凡事能设身处地为别人着想。幽默、风趣、热情、直爽的性格让他深受师生们喜欢。

丹阳好教师，丹阳学生的良师益友，越来越多；丹阳好教师，丹阳教育的良性循环，越来越好！有理想信念，有道德情操，好老师，丹阳教育深情的呼唤！有扎实学识，有仁爱之心，好老师，丹阳教育响亮的名称！

## 名师

他们有一个共同的名字——名师，他们有一个共同的影响——名望。

自带光环，自带美颜，自带流量，名声在外。他们是被称为自带印刷机的丹阳三中英语教师王倩。凭一支粉笔就能写出一手漂亮工整的英语板书，省级全国基本功大赛皆获最高奖项。

他们是被称为教坛夺冠专业户的王牌教师。丹阳市八中音乐教师杨福楠、镇江展示课获一等奖，全省青年教师基本功大赛获得一等奖第一名。辅导学生参加镇江、丹阳中学生文艺汇演均为一等奖。

他们是丹阳小将赛场夺冠的指导教师。丹阳体校竞走教练葛志贤带徒弟甲斗志不减。省运会田径竞走比赛中他的学生一举夺得四项冠军，他输送的运动员夺得世锦赛竞走两项团体冠军。带着学生竞走，葛老师在省在全国在世界的赛场上已经声名鹊起。

他们是郭飞、刘富林、吴怡凡等省基本功大赛一等奖获得者，他们是高颖、王才花、王海等全省一等奖的优秀班主任。

自己出场，摘金夺银；学生出场，青胜于蓝。出去的是个人竞赛，带回来的是丹阳教师的荣光。奖杯上的光环，荣耀的不是个人，激励的是学生。

因为他们，第七届中小学艺术展演丹阳市获七个省一等奖，丹阳中专戏剧获得特等奖、全国一等奖，代表江苏参加全国展演；因为他们，丹阳市摘得校园足球的最高荣誉全国校园足球“满天星”，全省唯一；因为他们，2021年江苏省教学成果奖丹阳六个项目获得一、二等奖，获奖总数占镇江的近一半。

代表教师他们为教师职业增光添彩，代表丹阳他们为丹阳教育锦上添花，当之无愧一代名师风范了教育芳华。

## 强师

又见芳华，今年格外艳。

丹阳学前教育之花开在中国教育报《头版头条》，央视报道丹阳学前教育课程游戏化成果。

丹阳在全省“双减”工作一周年专题研讨会上交流发言。丹阳“花式服务”五育并举助成长首批入选省“双减”及课后服务典型案例，被推荐参加全国参评。

丹阳作为全省三家之一进入“中小管理服务平台——课后服务模块”应用试点地区。

省级基本功大赛一等奖丹阳夺得15个，创建省级内涵建设13个，县级市第一。

镇江首届教学成果奖丹阳18项成果获奖，占镇江总数45%，取得前所未有的好成绩。

领跑镇江，领先全省，荣誉全国，三驾马车是领航、领军、领雁“三领”工程的强力引领！丹阳教育跑起来，强起来，关键在于丹阳教师跑起来，强起来。

县管校聘赋能驱动，激发教师活力，提升工作绩效，催人奋进。集团化办学抱团发力，集体带动，纵队挺进，你追我赶。狼抓当前，强师有方。

教育集团组建青年教师成长营，拓宽青年教师专业能力提升渠道。学科成立工作室，组建学科集训坊，将常态化青年教师基本功训练纳入其中，借助基本功工作坊，精心指导，精心打磨。

着眼未来，强师有备。

乡村教师定向师范生抓在手里，以“技能进阶，面向未来”集中培训，院校和地方同步进行双培双训，精心培育。

以丹阳教育魅力吸引丹阳籍优秀大学生，招聘名牌大学优秀毕业生，优才强师，放大丹阳教育活力。

哇金祥、潘国良、唐杰、卢杰、朱小琴、印琼，不是一个，而是一批批，代有新人。

强师辈出，丹阳教育必更强！

(撰文 周竹生 题写 陆建平)

### 江苏省中小学正高级教师

- 谭习龙 丹阳市访仙中心小学
- 姜丹敏 丹阳市正则高级中学
- 陆金祥 丹阳市马柏伯高级中学
- 吴益斐 丹阳市正则幼儿园

### 江苏省特级教师

- 朱小琴 丹阳市华南实验小学
- 印琼 丹阳市正则小学
- 潘国良 江苏省丹阳高级中学

### 镇江市名校长

- 王辉国 丹阳市横塘初级中学
- 叶应松 丹阳市正则初级中学
- 宗立 丹阳市华南实验小学
- 张秋兰 丹阳市云阳幼儿园
- 朱永勤 江苏省丹阳高级中学

### 镇江市十佳教师

- 苏菁 丹阳市运河中心幼儿园
- 戎菊芬 丹阳市正则幼儿园
- 符春霞 丹阳市练湖中心幼儿园
- 陈小萍 丹阳市访仙中心小学
- 潘芳芳 丹阳市练湖中心小学
- 陈云霞 丹阳市华南实验小学
- 王倩 丹阳市第三中学
- 马凯华 丹阳市云阳学校
- 黄梅 江苏省丹阳高级中学
- 杭辉军 丹阳市马柏伯高级中学
- 孙长江 吕叔湘中学
- 管青 丹阳市实验学校

### 江苏省基础教育青年教师教学基本功大赛一等奖

- |                        |                         |                        |
|------------------------|-------------------------|------------------------|
| 苏菁 丹阳市运河中心幼儿园 (学前教育)   | 印琼 丹阳市正则小学 (小学组思政课)     | 刘富林 丹阳市云阳学校 (初中物理)     |
| 华天珂 丹阳市实验幼儿园 (学前教育)    | 匡建新 丹阳市界牌中学 (初中生物)      | 郭飞 吕叔湘中学 (高中数学)        |
| 刘杰 丹阳市练湖中心小学 (小学体育)    | 周青云 丹阳市实验学校 (初中数学)      | 孙丹君 丹阳市华南实验初级中学 (初中信息) |
| 戴翠萍 丹阳市界牌中心小学 (小学综合实践) | 张奕丹 丹阳市后巷实验学校 (初中道德与法治) |                        |
| 酆翊伟 丹阳市陵口中心小学 (小学综合实践) | 杨蒨楠 丹阳市第八中学 (初中音乐)      |                        |

### 江苏省职业院校技能大赛一等奖

- 江苏省丹阳中等专业学校
- 吴怡凡 许惠斌 丁轲 虞年君 周伟巍 刘丹

### 江苏省基础教育青年教师班主任基本功大赛一等奖

- 高颖 丹阳市新区实验小学 (小学组)
- 王才花 丹阳市正则初级中学 (初中组)
- 王涛 吕叔湘中学 (高中组)

### 第十六届全国初中英语教师教学基本功大赛一等奖

- 王倩 丹阳市第三中学